

台擬推反歧視法 消弭社會對立

香港文匯報訊 台灣高雄女子洪素珠在網絡上傳罵「老榮民」的視頻引起兩岸民憤。中國國民黨主席洪秀柱昨天提出推動反族群歧視法，朝野黨團對此都表示支持。洪秀柱表示，台灣社會需要更多的對話與相互了解，才能消弭對立和仇恨。

兩老兵均稱不提告

綜合中通社及中央社報道，洪秀柱當天在「立委」及高雄市長黃柏森等人的陪同下，探視遭洪素珠言語暴力攻擊的「榮民」周富文和彭子珂。洪秀柱緊握老伯伯的手予以安慰，並對老榮民遭受羞辱表示心疼。同時，她也表達歉意，認為國民黨在「榮民」為台灣社會所作的貢獻說明得不够。周富文表示，經過大風大浪，雖然受了委屈，但不會計較，會堅強面對，兩人都表示不願提告。

民進黨「立法院」黨團幹事長吳秉叡表示，反族群歧視是應該的，會先看草案內容，若大家覺

得合理，就會支持。親民黨「立法院」黨團幹事長陳怡潔表示，支持反族群歧視法。她說，反歧視不再只有「榮民」，還有原住民，如何讓社會不再造成對立，這是大家一致的目標。

87歲的老榮民彭子珂在今年初搭乘88號公車，在車上遭到洪素珠言語羞辱，昨天回憶過往，說會原諒洪素珠，不過眼角仍泛淚光，流露心中委屈。彭子珂20歲到台灣，揮別故鄉湖南長沙、中斷教職，到了台灣於1954年從陸軍砲兵退役，考試轉任「公路局」運輸課員，於1990從「監理所」總務主任退休。

怒民蛋洗洪素珠家

民眾對於事件的憤怒尚未平息，洪素珠本人則自10日傍晚離家避風頭未歸，但她位於高雄市三民區的住家，11日清晨5點被兩名年輕人丟雞蛋。鄰居表示，洪素珠事件風波擴大，洪女被先生載離家後，徹夜未歸。洪素珠鄰居發現，昨天清晨時，洪家門口有年



87歲的彭子珂(右)向洪秀柱憶述被辱過往仍眼眶泛淚，傷心難過。中央社

共籲終止撕裂 洪蔡意外互動

「洪素珠」事件，意外讓台灣朝野達成一致並有積極互動。台灣地區領導人、民進黨主席洪秀柱10日深夜在臉書上分享國民黨主席洪秀柱早前的貼文，表示唯有傾聽和分享才能讓台灣團結，11日上午洪秀柱也在臉書回應「謝謝蔡英文的回覆與承諾」，意外使兩人透過臉書互動。

洪秀柱在臉書上寫：「這次的事件讓我們感到難過又悲痛，但只要我們願意，我們可以選擇一個沒有仇恨的未來」，洪秀柱說，這條路並不容易，但絕不會和操弄社會、撕裂人心的人妥協；大家也要小心，不要讓這樣的事件化為新的仇恨，這正是在暗中製造對立與分裂的人想要的結果，讓他們有機會從中漁利。她也期許蔡英文能做到，帶領她所領導的政黨一起努力，支持國民黨所提的反族群歧視法，也讓社會靠著更多的對話、經過更多的激辯，把社會的仇恨因子徹底消除。

新北市長朱立倫也到蔡英文的臉書下面留言，支持她分享洪秀柱貼文的作法，期待一個停止內耗，中止撕裂的社會。 ■綜合中通社及中央社報道

海峽論壇登場 力推青年交流

產業人士介紹大陸創業商機 建議台青抓準機遇

香港文匯報訊(記者 米南、蘇榕蓉 廈門報道)第八屆海峽論壇昨日在福建全面啟動，其間圍繞兩岸青年交流安排一系列活動。據了解，此次論壇大會邀請到不少兩岸產業界人士，為青年介紹創業商機，尤其是希望為台灣青年介紹大陸機遇和經驗。另外，海峽論壇昨日舉行了廈門台灣創業館開館儀式，並為廈門市台灣青年就業創業實訓基地、海峽婦女創業就業基地、自貿區兩岸義工實訓基地授牌。



中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨日前往廈門海滄出席交流活動，視察過程中與創業青年合照留念。



第八屆海峽論壇昨日全面啟動。記者米南攝

客工場創始人、萬科集團原高級副總裁毛大慶昨天成了兩岸500多創業青年的「偶像」。這位身着潮裝的投資界名人站在廈門海滄「樂業兩岸 創享未來」青創先鋒匯的講壇上發出激情寄語：大陸正在掀起「創新創業」的浪潮，商機更大、市場廣闊，台灣青年應搶抓準機遇。

新增青年對話環節

毛大慶說，大陸是當今全球創投機構最多、資金容量最大的區域，市場和未來發展潛力巨大。台灣青年若來大陸選擇創業方向與項目，可避開台灣市場小、資金少的短板，而且在大陸創業後還可以繼續回到台灣深度發展。他為此建議，大陸有關方面從市場、政策、資金等平台層面給予台青更寬鬆的環境、更便捷的條件。

今屆海峽論壇新增辦「樂業兩岸 創享未來」青創先鋒匯活動，邀請兩岸青年創新創業項目線下路演，並對人才引進政策進行解讀，組織資本投資方現場對接，推動創新創業項目落地。

台灣文化創意產業聯盟協會秘書長黃鑾鎮，台灣旺旺中時文化傳媒有限公司總經理林淑儀，台灣創客部落天使俱樂部創始人張奕文，台灣創新創業協會秘書長楊士進與大陸知名投資人毛大慶，一品威客網創始人、CEO黃國華，隆領投資合夥人倪英偉等同台交流，為現場數百名大陸台籍大學生和台灣創業青年提供互聯網、文創產業、金融等多個行業創業經驗。

據了解，今日的論壇大會上除了有兩岸重要嘉賓致辭外，還特意新增了兩岸青年對話環節，邀請劉強東、白雲峰、林一泓、潘健成、游智彬等兩岸知名青年企業家就兩岸青年就業、創業進行現場對話、互動交流。

俞正聲鼓勵台青創業

另據福建新聞聯播報道，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨天下午前往廈門海滄創業廣場RQ眾創空間、台灣創業館和無人機暨智能機器人孵化基地視察，鼓勵兩岸青年一道創業就業。他親切詢問台灣青年在大陸創業就業和生活情況，要求有關方面研究解決他們在大陸工作生活面臨的一些特殊困難和問題。

俞正聲說，兩岸關係未來的重任在兩岸青年人身上，我們要為兩岸青年多創造些條件，讓兩岸青年多接觸、多交流，增進相互理解，拉近心理距離，成為好朋友，這對兩岸關係長遠發展很有意義。

年輕人成公益創新實踐主體

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 廈門報道)第八屆海峽論壇基層交流重要活動、第四屆兩岸公益論壇昨日在福建廈門拉開帷幕，吸引了兩岸100餘家公益組織的積極參與。是次論壇圍繞「公益心連心 兩岸一家親」主論壇和「社區公益與社區營造」、「青年公益與社會發展」兩個分論壇展開，兩岸23位公益代表先後作精彩發言。

當前兩岸青年成為公益創新和實踐的主體，青年公益與社會發展成為了兩岸公益論壇中熱議的話題。中華佛光青年總團善財講師吳鴻明表示，希望藉兩岸公益人士交流互動，共推兩岸公益事業發展進入新階段。相信未來兩岸公益慈善事業必將為兩岸關係和平發展匯入更多的正能量。

俞正聲張志軍料現身青創會

香港文匯報訊(記者 米南、蘇榕蓉 廈門報道)第八屆海峽論壇昨日在福建全面登場。由於此次活動是台灣「5·20」之後兩岸間首個大型交流活動，大陸中央領導料將繼續出席論壇大會並發表涉台重要講話，因此備受兩岸媒體關注。而中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲，國務院台灣事務辦公室主任張志軍今年仍出席12日的論壇大會並發表演講，更會現身兩岸青年創業大賽現場。

據台灣《中國時報》報道，本屆海峽論壇將延續以往的規格，俞正聲、張志軍今年仍將出席12日的論壇大會並發表演講。報道還稱，當天俞正聲將再

釋利多，進一步放寬台灣青年赴陸創業、就業政策，顯示大陸繼續推動兩岸民間交流的決心。另有廈門台商透露，論壇舉辦期間，俞正聲和張志軍會前往廈門海滄青創基地，並現身兩岸青年創業大賽現場，追憶、研討孫中山與福建船政的深厚關係。

兩地需加強基層溝通

據悉，中國國民黨副主席胡志強、新黨主席郁慕明、親民黨秘書長秦金生、無黨團結聯盟榮譽主席顏清標、台灣11位縣市長、議長，以及島內30多個

界別和民間社團的代表等將出席今屆海峽論壇。台灣方面參會人數與往屆持平。

另悉，國台辦交流局副局長王冰昨日在廈門表示，儘管台灣政局發生變化，但大陸對台大政方針是明確的、一貫的，不會因台灣政局變化而改變。大陸將繼續堅持「九二共識」，堅持兩岸關係和平發展道路，堅持推進兩岸各領域交流合作。他說，海峽論壇已發展成為兩岸之間規模最大、參與人數最多的民間交流盛會，不斷為兩岸關係和平發展注入動力。兩岸民眾有互動才有了了解和互信，兩岸基層民間交流還需繼續加強，這是毫無疑問的。



第七屆海峽兩岸船政文化研討會昨日在福州開幕。海峽兩岸百餘位專家學者研討「船政與孫中山海防思想」。中新社

專家倡兩岸攜手捍衛海權

香港文匯報訊 在11日於福建福州舉行的第七屆海峽兩岸船政文化研討會上，兩岸專家學者共同呼籲，海峽兩岸應在「九二共識」框架下，攜手捍衛海權。

據中新社報道，今年是孫中山誕辰150周年，福建船政創辦150周年。當天上午，兩岸百餘位專家學者以及船政名傑後裔共聚福州船政文化研討會，追憶、研討孫中山與福建船政的深厚關係。

台灣聯合大學文化觀光產業學系副教授劉煥雲表示，孫中山海防思想與福建船政文化是兩岸的共同財富，兩岸同胞都應該弘揚文化意識和愛國精神，加強文化交流和創新，促進兩岸和諧發展。劉煥雲表示，兩岸應在「九二共識」框架之下，相互尊重，交換意見，化解隔閡；合力發展船政文化與海防思想，用以

捍衛海權，確保中華民族的海上利益。

台灣育達科技大學通識教育中心副教授王遠嘉也進一步指出，兩岸目前都面臨海權的重大挑戰。尤其是最近日本又藉沖之鳥礁事件扣留台灣漁船，說明未來海峽兩岸更需要攜手維護中華民族共有的海洋權益。中國社會科學院研究員王健說，歷史不容忘卻，總結中華民族歷史先人的智慧結晶，全力捍衛中國海疆主權權益，是海峽兩岸所共同面臨的重大課題。

第七屆海峽兩岸船政文化研討會是海峽論壇的重要活動之一，除主旨發言外，會辦兩岸青年學界精英圓桌討論會、兩岸史學家船政文化宣講周等活動，以船政文化為紐帶凝聚共識，促進兩岸交流合作。

記者：蘇榕蓉 整理